
Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na univerzitě Kochi University of Technology v Japonsku
1.  Osobní údaje 

Jméno a příjmení: Tereza Matoulková

Obor: Management cestovního ruchu

E-mail: tereza.matoulkova@seznam.cz
Facebook: Tereza Matoulková

Délka pobytu: 5 měsíců 

Kontaktní osoba na vysílající univerzitě: Monika Hebková (monika.hebkova@uhk.cz)
Přijímající univerzita: Kochi University of Technology
Kontaktní osoba na přijímací univerzitě: Yoko Morio (morio.yoko@kochi-tech.ac.jp) 

2.  Příprava pobytu, studium na přijímací škole
Letenka

Letenku jsem si kupovala přes stránku https://www.pelikan.cz/cs s přestupem ve Frankfurtu a poté v Tokiu (Haneda). V Tokiu pozor, většinou musíte změnit letiště (z Narity přejet na Hanedu, takže je lepší nechat si na přestup více času. Já letiště měnit nemusela. 

Očkování

Do Japonska se očkovat nemusíte (pokud neplánujete nějaké dobrodružství v džungli), záleží ale na tom, jestli máte v plánu navštívit nějakou další zemi. Já jsem využila konzultace u MUDr. Lukešové (https://www.ockovani-zahranici.cz/) a nechala si vystavit mezinárodní očkovací průkaz. 

HIV testy nevyžadují.

Vízum

K žádosti o vízum potřebujete Certificate of Eligibility, o který vám zažádá japonská škola, poté co jí poskytnete několik údajů. Patří mezi ně např. financování pobytu (potřebujete doložit aspoň 480,000 jenů (zhruba 96,000 CZK). Stačil jim dokument potvrzující výši stipendia a výpis z vašeho (nebo rodičů) bankovního účtu (v AJ, bank name, account no., account name and the latest balance of the bank account). Potvrzení ani nemuselo být bankou ověřené, stačilo vytisknout doma. Vyřízení certifikátu trvá asi měsíc. Poté co přijde, zažádáte na ambasádě o vízum (http://www.cz.emb-japan.go.jp/cz/ryoji.html). Potřebujete k tomu formulář (přijímací škola vám ho zašle se vzorem), fotku 45x45 mm, pas a Certificate of Eligibility. Vyřízení trvá do 5 pracovních dnů, já ho měla hotové druhý den.   
Pojištění

Pojištění, které splňuje všechny limity, jsem si zařídila u České pojišťovny za cca 3 700 Kč.
Výuka

Vybírat lze z ekonomických předmětů a angličtiny. Já si z ekonomických vybrala Project management. Tento předmět byl vyučován 2x týdně po hodině a půl a trval půl semestru. Výuka probíhala na půl v angličtině na půl v japonštině, kdy vše přednášející nejdříve vysvětlil v angličtině a následně zopakoval i v japonštině. Součástí přednášek byly i diskuze různých otázek a následná prezentace názorů před třídou. Ke splnění předmětů bylo potřeba napsat dva referáty a složit písemnou zkoušku. Co se týče anglických předmětů, tak jsem si vybrala Communication skills (úroveň B,C) a Power english (úroveň A). Ke splnění Power english bylo  potřeba absolvovat 3x speaking test a závěrečnou skupinovou prezentaci. Pro Communication skills jeden speaking test a 2 prezentace. Oba dva předměty byly poměrně jednoduché, takže doporučuji konzultovat, co by vám doporučili, aby vám studium něco dalo podle vaši úrovně. Několik předmětů je vyučováno rodilými mluvčí.  
Samozřejmě můžete chodit na japonštinu. Vyučuje se 4 hodiny týdně a není u ní povinná docházka, takže je jen na vás, jestli tam budete chodit pravidelně nebo ne. Na konci dostanete certifikát.
3.  Ubytování, strava, doprava, ostatní

Ubytování

Ubytovaní budete v International House, kde budete mít vlastní pokoj s koupelnou a WC. V pokoji je možné se připojit k internetu, ale nelze využívat Wi-Fi. Všude jinde v areálu školy Wi-Fi funguje. Vařit si potom můžete ve společné kuchyni na každém podlaží, ale musíte mít vlastní nádobí. Hrnky, misky nebo talíře zle zapůjčit na prvním podlaží. Dále jsou u k dispozici 3 pračky a 3 sušičky.
Za ubytování se platí 27500 jenů, 2500 jenů za elektriku a 2500 jenů za další poplatky. Celkem to vyjde na 32500 jenů měsíčně. 

Stravovaní
Připravte se, že jídlo je v porovnání s ČR o hodně dražší, zejména ovoce a zelenina. Vyplatí se nakupovat na trhu, který se koná každou neděli v Kochi nebo v blízkosti stanice Tosa-yamada. V areálu školy se nachází menza, kde je možné ve všední dny chodit na snídaně, obědy i večeře, v neděli potom jen na snídaně a večeře. Většinou se dá najíst od 300 do 1000 jenů, záleží na tom, jak moc toho sníte. Mě to většinou v průměru vycházelo zhruba na 400-500 jenů. Pokud si chcete vařit sami, tak rozhodně můžete. Na kolejích se na každém patře nachází společná kuchyň.  
Oběd či večeře v restauraci vás vyjde zhruba na 600-900 jenů. 

Doprava

Škola umožňuje půjčování kol, takže na nákup a v okolí kampusu si v klidu zajedete. Jinak se dá využít i autobus, kde jízdenka na vlakové nádraží stojí cca 240 jenů. Vzhledem k tomu, že se kampus nachází poměrně na venkově, se budete určitě chtít dostat do většího města. K tomu můžete ve všední dny využit shuttle bus, který jezdí od 7:30 do 21:30 zhruba každé 2 hodiny. O víkendech můžete dojet na kole na vlakové nádraží a poté pokračovat vlakem za 360 jenů. 
Mezinárodní řidičský průkaz jsem nepotřebovala. Je možné zdarma využívat kolo a do města se dá dostat shuttle busem. 

Ve škole můžete využívat služby knihovny, kde lze využít i počítačovou místnost s možností tisku. V budovách školy se poté nachází několik dalších počítačových místností. V celém areálu školy je možné využívat wi-fi. 

Co se týče zdravotního pojištění, tak po vás budou vyžadovat, abyste si zaplatili jejich. Budete platit dva druhy. Jeden zaplatíte hned po příjezdu, cca 9060 jenů a druhé se platí cca 1400 jenů měsíčně.    
4.  Finanční podpora, náklady na pobyt, celkové zkušenosti

Měsíční náklady na ubytování jsou včetně pojištění a dalších poplatků 33 900 jenů. 
Výdaje v Japonsku v přepočtu vyšly na cca 130 000 Kč. 

Pobyt celkově vyšel zhruba na 155 000 Kč s tím, že jsem 14 dní cestovala po Japonsku. 

Stipendium jsem obdržela ve výši 95 000 Kč na 5 měsíců.
Závěr

Pokud si představujete, že budete studovat ve velkoměstě plném neonů a vysokých budov, tak jste na omylu. Univerzita se nachází asi hodinu od města Kochi na ostrově Shikoku, který je nejmenší ze čtyř hlavních ostrovů Japonska. Kolem kampusu se nacházejí jen pole a do nejbližšího supermarketu musíte 15 min na kole.  
Univerzita čas od času pořádá různé výlety, za které často ani nemusíte nic platit, tak neváhejte a využívejte. 

Pokud chcete jet na studijní pobyt jen kvůli cestování po Asii, tak si myslím, že Japonsko se vám úplně nevyplatí. Ale pokud máte rádi či chcete poznat Japonskou kulturu a třeba se i naučit japonsky, tak vřele doporučuji. 
Pokud byste měli jakékoliv otázky, neváhejte mě kontaktovat přes e-mail nebo facebook. 
