Příloha B


Studijní pobyt Nicaragua: Závěrečná zpráva
1.  Osobní údaje:
Jméno: Nela Janušová

studijní obor: Magement cestovního ruchu (MCR)
délka pobytu: 27. srpna 2014 – 2. února 2015 (cca 5 měsíců)
kontaktní osoba na vysílající VŠ: UHK, Doc. RNDR. Petra Poulová, Ph.D. Petra.poulova@uhk.cz
kontaktní osoba na přijímající VŠ: UNAN León, Nicaragua, Xiomara Victoria Bucardo Ordóñez, xiomara.bucardo@ac.unanleon.edu.ni 
2.  Příprava pobytu, studium na přijímací škole
· jazyk výuky na přijímací VŠ: španělština
· způsob a systém výuky na přijímací VŠ: Denní docházka. Student si sám vybere jakékoli předměty z daného oboru (mohou být z různých ročníků studia). 1 předmět má cca 2-4 vyučovací hodiny týdně, často je rozdělen po těch dvou hodinách do dvou dnů, někdy to jsou 3 hodiny v kuse. Studuje se i dopoledne i odpoledne. Způsob výuky je podobný našim středním školám, v některých případech i základním školám (studentům musí být výklad zpestřený o různé hry, soutěže atd., třída je pořád spolu…)
· systém hodnocení práce studentů (typy zkoušek): Nemají klasické zkouškové období, jako my, ale z každého předmětu se píší vždy cca po 3-4 týdnech testy. Za každý předmět jsou celkem 3 písemné testy.
3.  Ubytování, strava, doprava, ostatní

· typ ubytování: Bydlí se v rezidenci pro zahraniční studenty. Zvenku krásně zařízená, upravená, 24 hodin je u brány stráž, denně chodí uklízečky (i do pokojů, ale udělají jen opravdu rychlý a zběžný úklid, kdy nesahají na věci, jen se postarají o koš, záchod a vytřou). Pokoje jsou strohé, některé silně nevybavené, ale pokud chybí něco ze zákl. výbavy (stůl, židle, zrcadlo do koupelny), můžete o to zažádat a dřív nebo později to dostanete.
· kdo zařídil ubytování / jak si zařídit ubytování: Ubytování zařizuje škola. Můžete si zkusit najít ubytování i sami, ale s největší pravděpodobností to bude horší a za peníze. Zde jsou sice jistá omezení, např. ohledně návštěv či „párty“ ale je to zadarmo a vzhledem k strážnému u brány i dost pohodlné.
· cena ubytování (za měsíc v USD): Zdarma!
· možnost stravovat se v menze: Menza sama o sobě není, ale na každé univerzitě je menší bufet či menší jídelna (někde je toho více někde méně), kde se vaří, sami si navolíte, co chcete mít na talíři a ve srovnání s ČR je to velmi, velmi levné!

· jak draho vychází menza v porovnání s ostatními možnostmi stravování: určitě levnější než kdekoli jinde. Po městě je několik jídelen, které hledejte pod názvem: „Comedor“, kam chodí převážně místní, ale i tak to vychází o malinko dráž, než jídlo ve škole. (Ve městě doporučuji Comedor San Benito)
· jaké jsou varianty dopravy na přijímající VŠ: Letecky buď přímo do Nicaragui do hlavního města Managua, kde vás může vyzvednout řidič od univerzity z Leónu a do Leónu vás pak už doveze autem, ale vzhledem k tomu, že letiště v Manague je malé, tak je i drahé a spojů není tolik. O něco levnější varianta je jet do Kostariky (Costa Rica, San José), z letiště do města a ve městě jet busem, který jede přímo do Managui, některé dokonce i přímo do Leónu, ale i tak vás v Manague může nabrat univerzitní řidič, takže je možnost ušetřit. Zde je třeba počítat s náklady navíc ohledně taxi z letiště do města (který je docela drahý, protože je to dost daleko), a pak vás může něco stát pohyb po San José, příp. cena za hostel + zdržení na hranicích. Druhá varianta je asi o něco náročnější a vyplatí se zvládat dobře španělštinu. Na druhou stranu je možné vycestovat dřív a zůstat nějakou dobu v Kostarice, rozkoukat se.
· cena dopravy: Za letenku do Kostariky (s jedním přestupem) jsme dali jen 10 tisíc. Zpáteční letenka už byla v sezoně, objednávali jsme jí později a z Kostariky do ČR, opět s jedním přestupem to bylo cca 18 a půl tisíc. Jízdenka z Kostariky do Nicaragui není tak drahá. Vyjde cca na 30 dolarů
· kde (a za jakých podmínek) je přístup na počítač a internet na přijímající VŠ: Na rezidenci je wifi, která funguje dobře, jen občas vypadne a jste třeba 1-3 dny bez internetu. Ve škole je síť neskutečně pomalá. Lepší kavárny mají dobře fungující wifi a na každém rohu je „cyber shop“ obchod, kde je k dispozici několik počítačů/internetu, za velmi nízký poplatek.
· podmínky pro práci nebo brigády pro české studenty: Nejsou. I kdyby byly, tak v Nicarague nechcete pracovat, protože pracovní síla je zde neskutečně levná. Radši si užívejte, než abyste se dřeli za pár drobných.
· zdravotní pojištění – zda uznává přijímající VŠ české cestovní zdravotní pojištění, kde je nejvýhodnější uzavřít cestovní pojištění: Ano, uznává. My měli pojištění na rok od České Pojišťovny. Vzhledem k limitům plnění, které dává hradecká univerzita velmi vysoké, tak tohle vycházelo nejlevněji.
4.  Finanční podpora, náklady na pobyt, celkové zkušenosti

· celkové náklady na studijní pobyt (průměrná částka za měsíc): cca 5 tisíc kč/měsíc (cestování, strava, párty…)
· v jaké procentní výši přispěla přidělená finanční podpora k pokrytí celkových nákladů: 70-80%. Nicaragua je velmi levná země, nejdražší je letenka a pojištění.
· jiné zdroje financování studijního pobytu (např. výběr: grant od jiné organizace/nadace, finanční podpora od rodičů, vlastní úspory, půjčka, práce/brigády v průběhu pobytu, jiné): Zbytek pobytu jsem financovala z vlastních zdrojů (brigáda v zahraničí před odjezdem)
· zda se platí na přijímající VŠ nějaký druh poplatků (jaké a v jaké výši): Platí se maximálně kopírování, tisk. Někdy si dokonce i musíte zaplatit kopii vlastní písemky v den zkoušky :D 
· celkové hodnocení pobytu: Super! Skvělá zkušenost do života, ale pobyt by mohl být klidně i kratší. Nejsme zvyklý na mentalitu Nicaragujců. Bílý člověk tam hrozně vyniká a Nicaragujci mu to dají značně najevo (především bílým slečnám). Na cestování je to náročné (z důvodu chaosu a neorganizovanosti), ale stojí to za to, jelikož je to nádherná země, pro nás velmi exotická a mnoho míst je neposkvrněno člověkem. Příroda je panenská! Vydat se do Nicaragui nebo jiné rozvojové země Latinské Ameriky určitě doporučuji všem! Aby viděli, jak to tam vypadá, jak žijí lidé jinde. Potom si člověk začne vážit toho, co má doma.
· návrhy na zlepšení systému programu přímé spolupráce: Původně jsme měli mít i praxi v geoparku, která ale nebyla vůbec zařízená, měli jsme si ji zařídit sami, ale jelikož komunikace s Nicaragujci je složitá, moc se to nepovedlo. V geoparku sami nevěděli, co s námi, co nám dát na práci. Toto by chtělo zařídit více z vrchu a nenechat v tom studenty samotné. Jinak je to v pořádku. Dokonce i Xiomara za Nicaragujsou univerzitu vcelku komunikuje.
