[Zadejte text.]


Závěrečná zpráva – Nikaragua 

1.  Osobní údaje 

Jméno: Miroslav Jindra

Délka pobytu: 1. 9. 2014 až 1. 2. 2015
Přijímací VŠ: Universidad Nacional Autónoma de Nicaragua León
Kontaktní osoba na vysílající VŠ: Michaela Plašilová, michaela.plasilova.2@uhk.cz
Kontaktní osoba na přijímající VŠ: Xiomara Victoria Bucardo Ordóñez
2.  Příprava pobytu, studium na přijímající škole
Studium na přijímající VŠ probíhalo výhradně ve španělštině. Ve většině předmětů na nás lektoři nebrali při výkladu žádný ohled a ze začátku tak bylo pro lidi, kteří nemají opravdu hodně dobrou úroveň jazyka dost těžké rozumět. Mně osobně trvalo zhruba měsíc, než jsem se přizpůsobil a začal lépe rozumět.

Způsob výuky byl v některých ohledech podobnější našemu středoškolskému systému, tedy od lektorů je většinou vyžadována příprava z hodiny na hodinu a vcelku dost samostatné práce (práce s textem a jeho shrnutí, příprava scének atd.). Semestr byl rozdělen do tří částí a u většiny předmětů byla každá část zakončena částečnou zkouškou z látky probrané v dané třetině semestru.
Všichni profesoři nás při písemných testech nechali používat slovníky. Testy měly různou formu, někdy otázky s možností výběru, někdy otevřené otázky nebo spojování termínu a definice. Při opomenutí jazykového omezení byla obtížnost spíš menší, celkově průměrná. 

Problém byl občas se zapojením do dění ve třídě, často jsme nepochopili, co se po nás do příště chce a někdy se stalo, že byly studentům rozdány úkoly do skupin a na nás se zapomnělo a museli jsme se tak dožadovat přijetí do některé z vytvořených skupinek. Na druhou stranu nám občas spolužáci pomohli s úkoly a přípravou na hodinu nebo rovnou udělali část práce za nás.

Celkové hodnocení většinou sestávalo z více částí (hodnocení scénky, hodnocení úkolu, písemná zkouška)

Často, obzvlášť ke konci semestru, se stávalo, že byla některá z hodin zrušena. Někdy se k nám informace o zrušení nedostala, takže jsme cestu na univerzitu vážili zbytečně. Proto lze doporučit být v co nejtěsnějším kontaktu s někým zodpovědným ze třídy, který vás o změnách ve výuce může informovat. Někdy ale ani to nestačí, protože zrušení výuky se může rozhodnout velmi spontánně třeba až těsně před začátkem hodiny. 

3.  Ubytování, strava, doprava, ostatní

Ubytováni jsme byli na jakési rezidenci pro cizince (studenti a dobrovolníci), hlavně mladé lidi, která byla 24/7 střežena hlídačem. Jsou zde 2/3lůžkové pokoje, ve kterých bylo dost místa, aby mohl být ubytován každý zvlášť. Pokoje jsou vybaveny soukromým sociálním zařízení a v rezidenci je jedna větší kuchyň, jídelna a pračka, která pro nás byla k dispozici o víkendech. Ubytování nám bylo zařízeno přijímací univerzitou a bylo nám poskytnuto zdarma.
Kuchyň na rezidenci byla relativně dostatečně vybavená na to, aby bylo možné si připravit základní pokrmy. Nedaleko od rezidence jsou různé restaurace/jídelny, kde se lze dost chutně stravovat do 40 Kč. Jedna taková jídelna je i přímo na univerzitě. V klasických restauracích (pro cizince či střední třídu Nikaragujců) se jídlo pohybuje kolem 100 Kč.

O dopravě bohužel nemohu referovat, poněvadž jsem do Nikaragui cestoval přímo z Kolumbie. 

Na rezidenci bylo dost slušné připojení WiFi. Někdy sice nefungovalo, ale to bylo většinou způsobeno výpadkem v celém městě. Poblíž rezidence jsou také kavárny s přístupem na internet a počítačové herny (6–8 Kč/hod).
Na univerzitě jsme přístup k internetu neměli.

Práci ani brigádu jsme neřešili. Chvíli jsem se snažil získat místo učitele angličtiny, což jsem byl ochoten dělat i jako dobrovolník, ale nesetkal jsem se se zájmem (Nikaragujci jsou asi se svojí angličtinou vesměs spokojení).

Cestovní pojištění jsem si zařizoval u České pojišťovny na celý rok, což bylo asi nejlevnější a zároveň splňovalo podmínky dané vysílající VŠ. Z pohledu přijímající VŠ s ním nebyl problém.

4.  Finanční podpora, náklady na pobyt, celkové zkušenosti

Celkové náklady na studijní pobyt činily zhruba 1630 USD. Kurz dolaru ke koruně se ale dost změnil, takže uvedu i přesné výdaje v kordobách – 50 000. Tato čísla jsou bez nákladů na letenky, pojištění a očkování. Měsíční náklady v Nikaragui (+ dva výlety do Kostariky) tedy činily zhruba 10 000 kordob.
Přidělená podpora pokryla přibližně 80 % celkových nákladů (včetně letenky, očkování, pojištění).
Zbytek výdajů byl pokryt převážně z peněz od rodičů a našetřených peněz z práce.
Na přijímající VŠ jsme neplatili žádné další poplatky.
Celkově hodnotím pobyt velmi kladně. Studium v Leónu mi umožnilo výrazně zlepšit mou španělštinu (přibližně A2->B2) a poznat mnoho zajímavých lidí. Žít pět měsíců v zemi jako je Nikaragua je zážitek na celý život. Nikaragua je natolik jiná země, že pro člověka, který má rád exotiku a poznávání odlišných kultur je to to pravé místo. Bylo též zajímavé vyzkoušet si na vlastní kůži studijní systém na nikaragujské univerzitě a porovnat ho s tím naším. Nikaragua je navíc ideální volbou pro ty, kteří mají rádi teplo a nezhroutí se, když se teplota zvýší na třicet stupňů.
Do budoucna by bylo vhodné zlepšit komunikaci mezi univerzitami, která je především ze strany UNAN poněkud pasivní. Zároveň jsem očekával snazší integraci mezi ostatní studenty a v některých případech víc vstřícnosti od lektorů, ale na druhou stranu jsme měli velice autentický zážitek a typickou nikaragujskou neorganizovanost jsme pocítili velmi intenzivně.
