Účastnická zpráva (Wenzao Ursuline College of Languages)
1) Osobní údaje
Jméno, příjmení: Ondřej Líbal
E-mail: libalon1@uhk.cz
Obor, ročník: IM-2, 1. Ročník
Délka pobytu: cca 7 měsíců
Vysílající univerzita: Univerzita Hradec Králové, Fakulta informatiky a managementu
Kontaktní osoba: Monika Hebková
Přijímající univerzita: Wenzao Ursuline College of Languages
Kontaktní osoba: Judy Yang
2) Příprava pobytu, studium na přijímací škole
Přihláška na Wenzao
Přihláška na Wenzao zahrnuje motivační dopis o délce jedné A4 v angličtině, doporučující dopis od učitele vyučující anglický jazyk a také zdravotní prohlídku a testy na HIV, tuberkulózu a syfilis. Rozhodně doporučuji neodkládat veškeré záležitosti ohledně přihlášky, jelikož například některé testy v určitých zařízeních trvají déle, než je zdrávo. Pokud však nastal nějaký problém s přihláškou paní Monika Hebková vždy ochotně pomohla.
Očkování
Očkování je další záležitost, která se musí před odjezdem vyřešit. Jelikož cestuji a v Asii jsem již byl, nemusel jsem všechna očkování procházet, pouze u některých na přeočkování. Doporučuji ale všem, kdo potřebují veškerá očkování, aby ani toto nenechávali na poslední chvíli, jelikož se může stát, že vakcína nebude a celkově proces očkování chvíli zabere, protože se nemůže naočkovat vše naráz. Vyžadováno je očkování proti žloutence typu A a B, proti břišnímu tyfu a meningokokovi. Někteří si nechávají očkovat ještě vzteklinu, ale není nutná a myslím si, že pokud pojedete pouze na Taiwan je i zbytečná. Pokud však budete chtít navštívit i jiné destinace než Taiwan doporučuji s očkovacím lékařem prokonzultovat, jaká očkování jsou vhodná pro země, které chcete navštívit. Já osobně jsem se nechával očkovat u paní Lukešové v Hradci Králové blízko Ulrichova náměstí vedle Cross Café. Dobré taky zjistit, zda vaše pojišťovna něco nepřispívá na očkování.
Letenka
Letenku jsem kupoval jednosměrnou, protože jsem chtěl na Taiwanu po skončení semestru ještě pobýt. Jednosměrná letenka Vídeň  Taipei mě stála 258 EUR. Další letenky v průběhu pobytu jsem si taktéž zařizoval a kupoval sám. Jediný problém, který nastal, byl na letišti, kde vás nepustí do letadla, pokud nemáte také zakoupenou letenku z Taiwanu pryč.


Cestovní pojištění
Cestovní pojištění jsem si zařizoval u České spořitelny, která nabízí pojištění k platební kartě na 90 dní a zbytek pobytu jsem si dopojistil u pojišťovny Union. Tyto pojištění splňovali limity, které vyžadovala fakulta. Cenově je důležité si vždy projít více možností, jelikož pojištění, které jsem měl já, už ani teď není za stejné ceny. Moje doporučení však je vždy zkontrolovat jaké možnosti máte pojištění k platební kartě, jelikož to vychází z pravidla nejlevněji, ale má určitá úskalí jako například moje, které bylo pouze na 90 dní.
Studium
Pro úspěšné splnění studia je nutné splnit tři předměty, kdy se však nepočítá jakýkoliv sport (tělocvik). Doporučuji si však zapsat více předmětů v případě, že se vám nepodaří některý předmět úspěšně ukončit. Hlavně nejprve se můžete na předměty jít podívat, a pokud se vám nebude líbit styl výuky nebo předmět samotný můžete si ho odhlásit. Po příjezdu dostanete své „buddíky“ já dostal dokonce dva. Pokud potřebujete s čímkoliv pomoci, většinou jsou buddíci ochotní a rádi pomohou. Kdykoliv jsem cokoliv potřeboval, tak pomohli. Také je zde kancelář, která se jmenuje OICCSOSA, která je určena právě pro zahraniční studenty a zde také velmi rádi pomohou.
Tyto předměty jsem si zapsal já:
· Cross Culture Communication
Tento předmět byl jeden z nejlepších, které jsem měl zapsané. Předmět vedl učitel, který uměl vcelku dobře anglicky a měl velmi zajímavá témata. Témata porovnávala v různých ohledech odlišnosti a postoje různých kultur a národností. Tato třída také byla oproti ostatním velice komunikativní.

· Professional Public Speaking Training
Tento předmět také doporučuji zejména těm, kteří si chtějí zlepšit prezentování na veřejnosti a zásady, jak se má prezentovat. Předmět vedla učitelka, která žila nějakou dobu v Americe, takže její angličtina byla velmi dobrá. Také měla velmi bohaté zkušenosti s prezentováním na veřejnosti a znala zásady jak prezentovat. Během kurzu s námi prošla jak veřejně vystupovat a prezentovat různá témata. Také jsme během semestru museli 3x prezentovat na většinou námi zvolené téma, ale určitým směrem například persuasive speech, information speech a další. Rozhodně tato hodina byla užitečná.

· Professional English Speech Training
Tento předmět jsem také úspěšně absolvoval, ale již nebyl tak zajímavý jako předchozí dva předměty. Náplní bylo opět jak správně prezentovat s tím, že jste si většinou připravili outline s prezentací a na dané téma jste pak prezentovali. Hodnotil nás vyučující a zároveň i spolužáci. Během semestru se prezentovalo třikrát, takže na přípravu bylo mnoho času. Úroveň angličtiny vyučující byla vcelku dobrá, ale úroveň angličtiny studentů byl až na výjimky opak. 

· Physical Education V – Basketball
Basketball byl jednou týdně. Na začátku hodiny byla vždy rozcvička a po rozcvičce vyučující ukázal, jak se dělají různé kličky, jak se dribluje a provedl určitá cvičení na zdokonalení. Vysvětloval i pravidla a principy hry, ale jelikož neuměl mluvit anglicky, bylo to téměř pro nás bezvýznamné. Občas nám něco přeložil jeden spolužák, který uměl aspoň trochu anglicky.

· Language and Culture
Tento předmět rozhodně nedoporučuji, náplň mohla být zajímavá, ale během semestru se musela odevzdat práce o velikosti několika desítek stran A4 textu na určité téma. Takže tento předmět jsme ihned dropli.

· Business English Conversation
· Professional English Listening Practice
· Professiona English Speaking Practice
Tyto tři předměty výše jsem všechny dropnul. Myslím, že Business English Conversation nebyla vyučována v angličtině, přestože to v systému bylo uvedeno a vyučující nás tam očividně nechtěl, protože sám neuměl moc anglicky. Další předmět Professional English Speaking Practice byl pro střední školu, takže pro nás hodiny byly velmi nudné. A poslední předmět si nepamatuji, ale rozhodně to nebylo nic, co bych doporučil.

3) Ubytování, strava, doprava, ostatní
Ubytování
[bookmark: _GoBack]Jelikož jsem slyšel jaké je to být na kolejích Wenzaa, kde nelze po určité době opustit koleje a tudíž si užít trochu života na Taiwanu, rozhodl jsem se pro pronájem bytu, který jsem sdílel s dalšími studenty. Ubytování jsem měl zajištěno od Jiřího Líbala, bývalého studenta UHK, který nyní pobývá již nějakou dobu na Taiwanu. Měl jsem pronajatý malý pokoj v druhém patře s vlastní koupelnou a WC, zatímco ostatní měli pronajaté celé vlastní patro s více pokoji. Umístění bytu bylo v dobré lokalitě, kde přes ulici byl non-stop otevřený Carrefour nebo obchod, kde jste sehnali téměř cokoliv a na Wenzao to bylo přibližně 5 minut jízdy.

Strava
Stravovat jsem se chodil do místních „restautrací“, kde jídlo je za příznivé ceny a nemusíte vařit. Občas jsem si však uvařil i sám, jelikož jsem zkrátka měl chuť na něco jiného, než co jsem jedl denně v těchto „restauracích“. Strava se totiž skládá v podstatě ze dvou hlavních položek a to rýže a nudle, které obsahuje v podstatě skoro každé jídlo. Pro Taiwance to není jídlo, pokud nemají rýži nebo nudle. Cena za takové pokrmy se pohybuje v rozmezí od 50-130 NTD (TWD). Mezi mé oblíbené pokrmy patřili knedlíčky na různé způsoby, steak s nudlemi, tepanyaki, tampin a další. Myslím si, že je zde mnoho dobrých pokrmů a není problém se zde najíst. Samozřejmě milovníci seafoodu se mají na co těšit. Pokud si budete však chtít nakoupit nějaké potraviny, naleznete zde obchodní řetězec Carrefour.

Doprava
Doprava z letiště je možná v podstatě dvěma způsoby. Rychlovlakem, který je vcelku drahý, ale je možné zakoupit v předstihu levnější jízdenky nebo autobusem, kdy cesta do Kaohsiungu vyjde na cca 600 NTD (TWD). Cesta pak trvá autobusem cca 4-6 hodin, ale autobusy jsou velmi pohodlné a cesta rychle uteče. Co se týče dopravy po městě a po ostrově, zvolil jsem pronájem skútru od Jiřího Líbala, stejně jako ostatní, co tu se mnou bydleli. Mohli jsme si vybrat z několika různých skútrů, které se lišili objemem motoru, velikostí a cenou. Všechny vypadaly ve velmi dobrém stavu. Skútry jsou novější, mají lepší brzdy a silnější motor, než je pronajímaný standard jinde. Brzdy beru jako velké plus, když jsem poznal jak místní „umí“ řídit. Se skútrem jsem za celou dobu neměl jediný problém, avšak pokud by se něco stalo, měl v záloze náhradní skútr. Veškerá potřebná údržba skútru během pronájmu, jako například výměna oleje vždy po 1000km byla provedena v dílně v místě bydlení, takže jsem nemusel zbytečně trávit čas a benzín dojížděním do servisu či půjčovny přes celé město. K dopravě bych ještě určitě zmínil, že by každý měl zvážit koupi integrální helmy a neměl by jezdit ve skořápkách na stavbu nebo v helmičkách na hokej. Standard helem, které tu místní mají a většinou jsou k pronajatému skůtru je vysoce nedostačující a nebezpečný. Pokud se něco stane, byť jen spadnete, první co padá je brada, která není nikterak chráněna. 

Internet
Internet jsem měl zařízen skrze neomezené mobilní data, které jsem si zakoupil vždy na 3 měsíce a cena byla 1500 TWD. Jako operátora doporučuji Chungwu, jelikož má dobré pokrytí. Wifi však byla na univerzitě dostupná, pokud člověk potřeboval.

4) Finanční podpora, náklady na pobyt, celkové zkušenosti
Celkové náklady
Po sečtení celkových nákladů mě pobyt na Taiwanu a cestování s ním spojené do okolních zemí například dvakrát Jižní Korea a Vietnam stál přibližně 100 000 Kč. Doporučuji všem také se někam podívat, jelikož ceny letenek do okolních států jsou za velmi příznivé ceny. Destinace jako Filipíny, Vietnam jsou dokonce levnější, než pobyt na Taiwanu.

Celkové hodnocení pobytu
Za mě je tohle velmi dobrá šance se podívat do Asie a zažít život zde na vlastní kůži. Rozhodně mě tento pobyt obohatil o mnoho nových poznatků, zkušeností, nových přátel a mnoho dalšího. Hlavní výhodou proč se podívat zrovna do Asie je zaprvé vzdálenost a za další rozdíl kultur, které jsou hrozně moc rozdílné od té naší. Pokud někdo váhá, zda vycestovat zrovna na Taiwan rozhodně za mě doporučuji všem studentům, kteří rádi cestují.

Návrhy na zlepšení
K celkovému dojmu s organizací nemám žádné výhrady. Veškerá organizace proběhla dle mého očekávání a tímto děkuji UHK FIM za tuto možnost vycestovat do Asie.
