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Vážená studentko, vážený studente,Hradec Králové 29. března 2016

     tímto vyhlašuji soutěž o 2 stipendijní místa pro studijní pobyt double degree na University of Huddersfield – United Kingdom  pro studenty , FIM UHK na akademický rok 2016/2017. 
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Smyslem těchto mobilit je umožnit studentům poznat prostředí na partnerské univerzitě a posílit tak evropskou spolupráci. Pobyt studenta v zahraničí je chápán jako integrální součást jeho studia na FIM a na základě potvrzení přijímající organizace mohou být po návratu studentům uznány předměty, které na dané univerzitě absolvovali. Studentům bude poskytnuto stipendium v max . výši 60 000 Kč. 
Studenti musejí mít ukončené dva ročníky studia na FIM a získaných 120 kreditů za studium, přičemž uchazeč musí být registrován jako řádný student prezenčního, kombinovaného. Po celou délku zahraničního studijního pobytu nesmí mít student uzavřené studium na FIM.
Informativní schůzka ke studiu na University of Huddersfield proběhne dne 6.4.2016 od 10:00 v zasedací místnosti FIM. Schůzku povede kolega z partnerské univerzity Kevin Rowles, který Vás seznámí se studiem. 
Přihlášení na mobilitu je možné: https://www.uhk.cz/fim/mobility/prihlaseni 
Přihlášení na mobilitu je možné provést jen pokud je uživatel řádně přihlášen na webový portál.


Vaše případné dotazy zodpoví Michaela Plašilová (michaela.plasilova.2@uhk.cz).

Přeji Vám mnoho zdaru
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