Příloha B


Osnova zprávy studenta
1.  Osobní údaje 
· Jméno studenta: Jitka Adamová, MCR-N, FIM UHK
· délka pobytu: srpen-prosinec 2017
· kontaktní osoba na vysílající VŠ: Monika Hebková - monika.hebkova@uhk.cz
· kontaktní osoba na přijímající VŠ:
· (Assistant Director of International Programs and Services: Kaitlin L. Healy khealy2@norwich.edu odešla na počátku semestru z univerzity, místo ní jsme dostali kontakt na Aliho viz níže)
· Interim Assistant Director for International Student and Scholar Services: Muhammad Ali Shahidy - mshahidy@norwich.edu (nepracuje na plný úvazek, a proto v urgentních záležitostech bylo lepší kontaktovat slečnu Thy Yang)
· Assistant Vice President for International Education: Thy Yang - tyang@norwich.edu
2.  Příprava pobytu, studium na přijímací škole
Příprava k pobytu

Den po březnové informační schůzce k pobytu mi přišel od koordinátorky NU odkaz na online přihlášku, ke které dostanete přístup po úspěšném zaregistrování. Zde musíte vyplnit 8 sekcí formulářů a dotazníků. Nebylo to tak zdlouhavé, jak se z počátku zdálo. Srovnám-li to z předchozím zahraničním studijním pobytem, otázky byly kladeny poměrně jasně. Jedinou časovou i finanční investici si vyžádal tuberkulinový test a následná návštěva praktického lékaře pro stvrzení zdravotního dotazníku. Všechna povinná očkování vyžadována NU (spalničky, příušnice, zarděnky, tetanus, záškrt, černý kašel, hepatitida B, meningokok, plané neštovice nebo jejich prodělání) jsem splňovala. NU si klade podmínku imunizace proti tetanu, záškrtu a černému kašli v posledních deseti letech. Po dvou týdnech jsem dostala emailem zprávu o schválení mé přihlášky a současně žádost o formulář DS2019 a prohlášení o financích. Na přelomu dubna a května mi přišel přes DHL samotný formulář DS2019, se kterým jsem mohla zahájit cestu k udělení víza. Nedříve bylo potřeba zaplatit poplatek SEVIS 180$ na  www.fmjfee.com a vyplnit formulář I-901. Poté již mohlo začít samotné vyplňování přihlášky DS-160 přes stránky americké ambasády, ke které je nutné přiložit fotografii s bílým pozadím, požadované velikosti a dle dalších požadavků. Po dokončení dotazníku je nutné zaplatit poplatek za žádost 160$ na http://www.ustraveldocs.com/ a sjednat si datum pohovoru na ambasádě. Nejbližší volný termín mi byl nabídnut cca za dva týdny od zaplacení. Do ambasády, která se nachází v ulici Tržiště nedaleko Malostranského náměstí, vás pustí na jméno. Musíte také odevzdat telefon. Vytisknete si lístek s pořadovým číslem a po zavolání k přepážce odevzdáte nutné podklady a pas. Následně čekáte, až na Vás přijde řada na sejmutí otisků, a poté se dostanete k okénku, kde probíhá samotný pohovor. Dotázali se mě pouze na dvě otázky a pas mi s vízem dorazil do týdne po pohovoru. V červnu jsem vyplňovala formulář pro odvoz z letiště. Všichni noví zahraniční studenti měli doporučeno si naplánovat příjezd na neděli 20. 8. na letiště v Burlingtonu, odkud byla zřízena kyvadlová doprava na univerzitu. 
Studium

Způsob a systém výuky na vysílající VŠ: 
· jazyk výuky na vysílající VŠ: anglicky
Výběr předmětů nebyl nijak omezen, mohla jsem si zvolit jakýkoliv kurz ze všech oborů na univerzitě. Na začátku semestru je ještě možné po určitou dobu předměty změnit nebo zrušit. Výuka probíhá většinou v malých skupinách buď M/W/F nebo T/TH. Když si zvolíte nějaký jazyk, jste povinni složit rozřazovací test. S výběrem předmětů jsem se inspirovala ze zpráv předchozích studentů FIM na Norwich. Jelikož oblíbený předmět PE161 – Physical Fitness and Welness se tento semestr nevyučoval, zvolila jsem si podobný kurz PE163 Foundations Hlth & Fitness s profesorkou Ostler, která vyučovala již některé předešlé studenty FIM. Vzhledem ke zkušenostem studentů z předchozích let jsem původně neplánovala zařazení jakékoli angličtiny a předmět EN105 – English as a Foreign Language se také tento semestr nevyučoval. V průběhu orietation weeku pro international students nám profesorka Kate Donley představila předmět EN199 Advanced Academic English, pro který jsem se nakonec rozhodla. Nevýhodou skoro všech předmětů na škole je pořízení předražených učebnic.
· systém hodnocení práce studentů (typy zkoušek): Výsledná známka se procentuálně rozděluje do prací odevzdávané v průběhu roku, prezentací, esejí, testů, kvízů a zkoušek. 
EN199 Advanced Academic English (3 kredity; 2x v týdnu 1,15 hod.)
Třída byla sestavena z mezinárodních studentů a studentů, kteří nejsou rodilými mluvčími angličtiny. Výuka nebyla moc efektivní. Hodiny začínaly skoro vždy pozdě, protože nepálští studenti vnímali čas jiným způsobem. I když jsem byla paní profesorkou ujištěna, že kurz nebude z převážné části tvořen psaním esejí, opak byl pravdou. Většinou semestru jsme se věnovali citování, parafrázování a správnému psaní akademických prací, což pro mě bylo opakováním, a tak jsem se nudila. Dále jsme navštívili dvě knihovny (úkolem bylo vyhledat knihu svého oboru (). Přivítali jsme několik přednášejících z různých fakult a procvičovali psaní poznámek při přednášce. Jedna hodina se věnovala poslechu číslic či zkratkám v mluveném jazyce. Někdy jsme zkoušeli výslovnost. Mohli jsme si domluvit konzultaci s profesorkou a probrat s ní naše eseje pro jiné předměty. Do známky se zahrnovaly domácí úkoly v průběhu semestru, jednoduchá prezentace o sobě a dvě psané zkoušky. Při zkoušce jsme na základě článku se studií museli ve vymezené době vybrat hlavní myšlenku textu a napsat několik odstavců odpovídající na zadané otázky bez použití slov v článku. Profesorka Kate Donley se snažila vcítit do našich (kulturních, jazykových) problémů, často se nás dotazovala, co pro nás představuje největší překážky při studiu ale i v životě v kampusu. Nepotřebovali jsme žádnou knížku, což při místních cenách učebnic bylo pozitivní. 
FR111 Beginning French I (6 kreditů; 3x 50 min v týdnu + 2x 1,15 hod. v týdnu)
Kurz začátečnické francouzštiny probíhá každý den. Pro mě to byl nejvíce hodnotně strávený čas ve srovnání s ostatními hodinami. Profesorka Mizouni měla k výuce přístup, který mi vyhovoval. Často se v hodině psaly kvízy na slovní zásobu nebo časování sloves, které byly zajímavé. Hodiny prokládala videi, filmy a písničkami, které hodiny ozvláštnily. Do známky se také zahrnovalo několik ústních zkoušek v průběhu semestru. Nevýhodou bylo pořízení drahé knihy a přístupového kódu do MyFrenchLab. Většinou na každý den nám profesorka zadala domácí úkol v MyFrenchLab a my jsme plnily úkoly online. Závěrečná zkouška tzv. final exam nebyla těžká.

GR323 German Culture II: 1848-1945 (3 kredity; 3x v týdnu 50 min.)
Jedná se o M/W/F kurz němčiny pro nejpokročilejší němčináře na Norwich. Probírá se německá historie od roku 1848-1945. Výuku vede profesor Ward, který strávil dětství ve Frankfurtu nad Mohanem. Většinou jsme dostali za domácí úkol přečíst kapitolu a na tomto základě vypracovat úkoly nebo si připravit přednes. Všechny materiály jsme dostali od profesora, takže nebylo nutné pořizovat žádné superdrahé knihy. Úroveň němčiny nebyla přesto moc vysoká, a tak jsem úkoly splnila rychle a při hodinách se opět trochu nudila. Profesor Ward mi tedy udělal nepovinnou docházku. Ke konci semestru mě bavilo probírání zajímavostí druhé světové války, bohužel znalosti spolužáků nebyly valné a diskuse pro mě nebyla až tak obohacující. Předmět byl zakončen domácí zkouškou. 
PE163 Foundations Hlth & Fitness (3 kredity; 3x v týdnu 50 min.)
Předmět vyučovala profesorka Ostler. Na začátku semestru nás navnadila na výuku prokládanou sportovními aktivitami jako je tenis, plavání, volejbal nebo posilovna. Slíbila nám mnoho přednášejících ze zajímavých oborů, ale takzvaný guest speaker nám přednášel jen jednou. Někdy jsme tedy měli „tělocvik“ v hale (Shapiro Fieldhouse), zpravidla zněl úkol „hýbej se“ jedno jak. Výuka nebyla vedená dobře, de facto jsme se vůbec nevěnovali látce, ale řešilo se jen, co bylo za úkol z minulé hodiny a co je za úkol na příště. Většinou to stejně dopadlo tak, že nám profesorka dala prostor na vypracování úkolu v hodině, nemluvě o tom, že zadaná práce často ztrácela smysl. Učebnici jsme si měli pročítat doma a poté se každý týden psal test na pojmy z jedné kapitoly. Na konci semestru každý prezentoval ve skupině jedno téma dle vlastního výběru a obsahu předmětu. Zkoušku jsme dostali vypracovat domů tzv. takehome-exam. Měli jsme týden na to vypracovat 4,5 A4 otázek a mohli jsme navštívit profesorku v konzultačních hodinách a konzultovat odpovědi. I když mě oblast kurzu velice zajímá, předmět mě zklamal a moc spokojená jsem s ním nebyla.  Na druhou stranu mě potěšilo, že profesorka mě akceptovala jednu okopírovanou knihu a druhou ve formátu PDF. 
3.  Ubytování, strava, doprava, ostatní

· typ ubytování – Ubytovali mě zadarmo v novější civilní koleji (Dalrymple Hall) v pokoji pro dva. Sociální zařízení, malá kuchyňka (přístup k vodě, mikrovlnka) a fontána s pitnou vodou se nacházejí na chodbě. Dále je na koleji prádelna se sušičkami, herna a Fitnessroom. O každé poschodí se stará tzv. RA - resident assistant, která svolává floor meeting a upozorňuje na některé akce na koleji či smuteční ceremonie (např. uctění památky 11. 9. 2001) na kampusu. Můžete se na ni obrátit v případě jakýchkoliv otázek a problémů týkajících se ubytování. S ubytováním i se spolubydlící jsem byla spokojená. 
· Stravování: tzv. Chow hall (Dinning hall) – zadarmo a pro Exchange studenty neomezený přístup 
Dle minulých zpráv jsem čekala o trochu lepší nabídku jídla. Snídaně je až na malé výjimky každý den úplně stejná, ale bylo to naše nejoblíbenější jídlo dne, na tom jsme se se studenty shodli. Denně se vydávaly dvě polévky, vegetariánské jídlo a tzv. evropské jídlo. Hranolky, pizza, hamburgery, sladké a zmrzlina jsou na denním pořádku. Můžete si nechat udělat sendviče a bagety na přání. Jelikož mi tohle zrovna nejede, přežila jsem semestr na salátech. 
· kde (a za jakých podmínek) je přístup na počítač a internet na přijímající VŠ – wifi po celém kampusu (není to nic extra) 
· Podmínky pro práci nebo brigády pro české studenty: měla by být možnost brigády v kampusu, ale vízum již nedovoluje pracovat mimo něj. 
· zdravotní pojištění – Uzavřela jsem roční pojištění u České pojišťovny. Po příjezdu mi nikdo pojištění nekontroloval, ani se mi nedotazoval, takže usuzuji, že z pohledu Norwich byl vyplněný elektronický formulář ohledně pojištění dostačující. 
4. Doprava: problematická! Když jsem někam potřebovala, jela jsem s kamarády autem. Do Montpelier by mělo být možné také jet autobusem, ale nikdy jsem to nezkusila. 
5.  Finanční podpora, náklady na pobyt, celkové zkušenosti

· celkové náklady na studijní pobyt: 65.000 CZK
· SEVIS FEE - 4515 CZK

· žádost víza - 4160 CZK
· test na TBC - 600 CZK 

· Celoroční cestovní pojištění - 3367 CZK
· Letenka (PRG-LIS-NYC; DCA-BTV; BOS-LIS-PRG) - 21016 CZK
· Pojištění storna - 500 CZK
· 25 USD za zavazadlo při vnitrostátním letu – 556 CZK
· Ubytování NYC – 3819 CZK
· Ubytování Philadelphia – 648 CZK
· Ubytování Washington – 3621 CZK
· Jízdenky megabus – 211 CZK
· International student fee – 154,12 USD – 3516 CZK
· Kniha na francouzštinu – 6018 CZK
· Jídlo/metro/ návštěva atraktivit během cestování – 3500 CZK
· Počáteční nákup ve Walmart – 700 CZK
· Ostatní výdaje během semestru (Thanksgiving, cesta na letiště do Bostonu, jídlo, atraktivity, Semester break) – 7500 CZK

Celkové výdaje cca 65.000 CZK
· v jaké procentní výši přispěla přidělená finanční podpora k pokrytí celkových nákladů: 84%
· jiné zdroje financování studijního pobytu: vlastní úspory
· zda se platí na přijímající VŠ nějaký druh poplatků (jaké a v jaké výši): Ano, platí se International student fee (3500 CZK). 
6. Celkové hodnocení pobytu 
Kampus se nachází ve vesnici Northfield, ale spíše se jedná o kampus obklopený lesy. Exchange studenti z Jižní Koreje si stěžovali na nemožnost vyjít se ven bavit, protože se bez auta nedostali nikam. Mně to absolutně vyhovovalo, každý den jsem mohla chodit běhat do lesa na Pain Mountain, mít Fitnessroom na koleji úplně pro sebe. Taky se o víkendech konají různé akce jako zápasy amerického fotbalu, rugby nebo moje nejoblíbenější hokeje, na které mají studenti přístup úplně zdarma. Navíc pro mne bylo zajímavé i víkendové cvičení vojenských studentů ROTC. Byla jsem jediný civilní exchange student z osmi na Norwich. Nejvíce času jsem strávila s vojenskými výměnnými studenty z Jižní Koreje a z Makedonie.
Výuka pro mě byla velice jednoduchá. Očekávala jsem vyšší úroveň univerzity. Přirovnala bych to spíše ke střední škole, dostávali jsme úkoly z hodiny na hodinu a vyučující jsou starostliví více než studenti. V životě jsem neměla více volného času než během semestru na Norwich. Také jsem více očekávala, že vojenští studenti budou mít lepší fyzickou kondici. Drilováni jsou studenti prvního ročníku, ale poté v dalších letech studia už u některých disciplína upadá. Zhruba jeden semestr se mohou studenti z prvního ročníku bavit s ostatními pouze v akademických budovách, nemohou se smát, musejí jíst v jídelně odděleně o patro výše než ostatní a mají řízený život. 
Během semestru jsou dva prodloužené víkendy a týdenní prázdniny – Díkuvzdání. Během díkuvzdání musí všichni až na výjimky jako sportovce opustit kampus. Co se týče cestování před začátkem semestru, letěla jsem z Prahy přes Lisabon do NYC, kde jsem strávila pár dní. Poté jsem jela s Megabus do Philadeplhie a Washingtonu, D.C. Během díkuvzdání jsem navštívila Burlington, Stowe, Boston, Montreal a jiná zajímavá místa Vermontu, kam mě vzal tatínek mé spolubydlící. Díky ní a její rodině mě Thanksgiving a Semester break nestálo skoro nic. 

Dostala jsem varování ohledně chladnějšího počasí ve srovnání s ČR, ale tento rok přišla zima později a semestr byl teplý. Pouze v několika málo dnech klesla teplota v noci a ráno k -19˚C, přes poledne se ale oteplilo na -13˚C. Často se teplota pohybovala výše než v té době v ČR. Moje nejteplejší věci jsem vůbec nemusela obléci. 
Malé upozornění na závěr, jelikož se jedná o vojenskou školu uprostřed lesů s převahou kluků, izolace od vnějšího civilizovaného světa udělá své. Proto přeju budoucím výměnným studentkám při kontaktech s tamějšími studenty pevné nervy ☺. 

Záleží na založení každého z nás, ale mně se na kampusu moc líbilo z toho důvodu, že jsem mohla trávit hodně času v přírodě a sportováním, což mě baví úplně nejvíc. Mnohokrát děkuji FIM za splnění snu studovat na vojenské univerzitě, budu na to vzpomínat celý život. 

